

<http://www.master-insight.com/%E5%8B%B5%E7%B2%BE%E5%9C%96%E6%B2%BB-%E5%BB%BA%E8%A8%AD%E4%B8%8D%E4%B8%80%E6%A8%A3%E7%A7%81%E7%AB%8B%E5%A4%A7%E5%AD%B8/>

勵精圖治 建設不一樣私立大學

恒管嘗試突破傳統美式博雅院校的局限，取長補短，活化創新，以更佳應付本土文化和需要，成為地區高教一個新模式和新選擇。

專欄：灼見教育 作者：本社編輯部 日期：2018-04-19

何順文 博雅+專業 博雅教育 君子大學 恒生管理學院 恒管 私立大學 邁向新時代



恒生管理學院校長何順文教授。

「人文素養」一直是恒生管理學院（恒管）同仁念茲在茲的辦學理想，它由個人對人類的關懷、對社會文化的認知為起點，反映在思想、行動之中，是人類社會文明進展的重要基石。一個祥和、幸福的社會，一定是從人文素養開始。恒管校長何順文教授接受記者訪問時指出，恒管的博雅教育方向和內容，就是要教會學生如何去欣賞人生的美好和如何應對跌宕。懂得關懷弱勢，懂得感恩，懂得回報社會。

人文關懷 以德立校

恒管是一所有活力、發展迅速和漸具名聲的學府，現已有 5 個學院共 5,000 名學生。作為一所住宿型高等院校，恒管擁有優良的師資，創新的學位課程，獲

獎的綠化校園和設施，具影響力的可持續發展研究，結合生活與學習的住宿書院制度，小班教學與緊密的師生關係，以及廣泛的國際交流、實習與服務學習機會。恒管採用「博雅+專業」教育模式，把優質教學和學生個人全方位發展，定為最優先目標。

何校長指出，在傳統中國文化中，竹子是君子的象徵。恒管校園廣植竹科植物，及在新建築物內部大量使用竹物料，落實可持續校園和「環境育人」的理念。竹子結合正直與柔慈，平衡虛心與節氣，追求簡樸和謙遜。恒管追求成為「君子大學」，就是要讓學生了解竹子的風骨，希望他們能成為正直、謙遜、感恩和簡樸的人。



恒管學生可以入住環境優美的住宿書院。

恒管的兩座新教學大樓、康樂活動中心及學生住宿大樓，均獲香港綠色建築議會頒發最高級別「鉑金級」的認證，成為香港首間獲得是項獎項的大學，充份體現恒管在校園可持續發展方面的努力和領導角色。

恒管為地區內最積極推動優質管治、企業社會責任與商業道德的高校之一，除在眾多科目注入可持續與商德元素，已設立「博雅管理」(Management as a Liberal Art, MLA) 計劃及針對聯合國 17 項可持續發展目標 (SDGs) 的「青年可持續發展領袖研習所」，每年舉辦「君子企業調查」及商業道德研討會，發布年度「香港商業道德指數」；與聯合國教科文組織合辦高等教育可持續發展國際會議，以及與外間機構合力推動「持份者為本的管治模式」。恒管在香港品質保證局「企業社會責任 CSR 指數評核」，獲得 5.0 滿分。

何校長向記者表示，我們希望能進一步倡議高等教育與可持續發展的互動關係，將人類社會永續的棒交給下一代接上。讓我們師生學習反思，究竟我們的態度行為改變如何能為環境、人類社會及未來生活帶來改變。

博雅專業 相輔相承

恒管辦學方針以教學及學生發展為最優先目標，教研合一，隨「博雅+專業」方向，培育學生的全方位人文素養。恒管希望能拉近師生間的關係，及投入更多個別學生的關顧指導，類似美式的文理學院的氛圍。何校長相信，恒管學生在專業知識吸取外，在道德及社會關懷層面都得到全面培育。

何校長續稱，恒管每年都會調查，了解社會對課程的需求和評價。恒管的課程設置力求創新，填補其他公立院校的不足。未來 5 年，每年都會增加 1-2 個新的學士及碩士學位課程，令學科配套及完整性更為完善。

恒管近年新增加的學位課程，包括香港首創的「文化及創意產業」、「商業翻譯」及「數據科學與商業智能」等。除了現有的 16 個學士及碩士課程，還會陸續推出創業管理、全球商管、策略性傳訊、政治—哲學—經濟 (PPE)、應用心理學，環保可持續發展，以及與康體政策與管理等有關的課程。

參與競賽 戰績彪炳

恒管學生不久前參加 JUOMA 2017/18 (Joint University Outstanding Marketing Award)，在香港各大專院校 388 隊參賽隊伍中脫穎而出，勇奪金獎，同時奪得「最佳廣告錄像獎」。事實上，恒管近年在地區和香港的大專院校各項競賽中，表現出色，屢創佳績。他們奪得的大獎包括：《中國日報（香港版）》2017 校園學報新聞獎中文組〈最佳科技新聞報道〉、〈最佳新聞視頻〉冠軍；「全港大專學生稅務辯論比賽 2017」冠軍；青年企業家發展局《「敢闖。敢創」創業計劃簡報比賽》(2017) 香港科技園科技企業家獎金獎；第 17 屆消費權益新聞報道獎 (2017) 「可持續消費獎 - 校園組」勝出組別；全港創意公關大賽 2017 「最佳傳訊企劃獎」、「優秀演繹大獎」；香港特許秘書公會企業管治論文比賽 2017 論文寫作亞軍；安永年度稅務精英大賽 2017 季軍及「My Favourite Presenter」與註冊財務策劃師協會香港傑出大學生財務策劃比賽 2017 亞軍。



恒管商學院工商管理學士課程同學在 JUOMA 201718 (Joint University Outstanding Marketing Award) 勇奪金獎，和最佳廣告錄像獎

其他傑出成績還包括，香港運輸物流協會個案比賽 2016 冠軍；香港會計師公會專業資格課程（QP）考試 2016 單元丁（稅務）「最佳考生獎」；「創青春」全國大學生創業大賽 2016 創業計劃競賽銀獎；2015/16「積金 360 達人挑戰賽」冠軍；渣打大專十五人欖球聯賽（女子）冠軍，及 Byjoss 劍擊隊制邀請賽 2016（第一季公開組）花劍第一名等。教師在課堂外對學生的關顧與悉心指導，是恒管學生獲得佳績與增強信心的最重要支柱。

五年計劃 加速發展

何校長指出，為了恒管有更好的發展，學院已制定未來五年策略發展計劃 2018-2023「邁向新時代：不一樣的私立大學」，明確了恒管未來五年的發展方向和創新亮點。計劃包括建立一個藝術與設計單位，開辦全新的創意學科；推出「一學生一實習」計劃；設立「學生創新和創業中心」；作為全球五間協作院校成員之一，積極參與聯合國教科文組織的「全球人文網絡」活動；成為香港首間全面提供東南亞語言培訓的高校；擴大創先河的年度「恒管商業新聞獎」的影響力；加強課程融入創新科技，如人工智能、大數據、區塊鏈等，發展恒管成為智慧型大學，將科技與人文有機結合，兼容並蓄。

恒管嘗試突破傳統美式博雅院校的局限，取長補短，活化創新，以更佳應付本土文化和需要，成為地區高教一個新模式和新選擇。五年策略發展計劃的落實，將令成員及各持份者齊心協力，應對未來的挑戰和機遇。

（何校長將於下一篇訪問中，詳細闡述恒管未來五年的發展方向和創新亮點，有關訪問於 4 月 23 日刊出，敬請垂注！）